

Generalforsamling Nordvestsjælland på Roskildehjemmet d. 14-03-2016

Til stede: René Køhn, Jens, Michael, Ann-Britt, Carsten, Amadu, Peder, Helle, Maja, Susanne, Jon Ø.

Fra sekretariatet: René Nielsen og Sanna, socialrådgiverpraktikant. Jonas og Kristian, SAND Storstrøm. Torben, konstitueret leder på Roskildehjemmet

Dagsorden:

1. Valg af dirigent og referent
2. Valg af stemmetællere
3. Formandens beretning
4. Regnskabsaflæggelse
5. Godkendelse af budget
6. Behandling af indkomne forslag
7. Valg af bestyrelsesmedlemmer
8. Valg af suppleanter
9. Valg af revisor eller revisionsansvarlig
10. Eventuelt

Præsentationsrunde:

René Køhn er næstformand i udvalget. Jeg har været hjemløs i 2009, hvor jeg boede på Karlsvognen.

Jeg hedder Jens og har været hjemløs siden 2015. Jeg kom ind i SAND sidste år.

Jeg hedder Michael og kommer fra Sakskøbing. Jeg var indskrevet på Roskildehjemmet (herefter RH) for 28 år siden

Ann Britt har også boet på RH. Jeg har netop fået lejlighed og jeg er med i Kvindegruppen hos SAND. Jeg er også i gang med at få 5 skæve boliger op at stå i området, men det vil jeg fortælle mere om under evt.

Carsten er formand i SAND Nordvestsjælland. Jeg har været hjemløs siden 2009.

Jeg hedder Amadu. Jeg har studeret på forskellige skoler. Jeg er netop flyttet ind på Roskilde hjemmet.

Jeg hedder Peder. Jeg har været hjemløse fra Juni 2015 og er netop flyttet ind på RH. Jeg er glad for at bo her. Jeg var på gaden i lang tid og det var for hårdt for mig.

Jeg hedder Helle jeg kommer fra Holbæk. Jeg var på Karlsvognen og Marskgården. Jeg blev hjemløs i 2009. Jeg er med i SANDs kvindegruppe.

Jeg hedder Maja. Jeg blev første gang hjemløs som 14 årig.

Jeg hedder Susanne. Jeg har været hjemløs i 8 uger. Jeg mødte René Køhn en onsdag aften, og jeg er kommet i dag med god energi og jeg vil tilbyde min hjælp til SAND.

Jeg hedder Jon Ø. Jeg er pædagog. For 2 år siden sagde jeg mit job op for at leve som professionel Fighter. Jeg mistede min lejlighed. Blev af kommunen sendt på Mændenes Hjem. Det gik ikke. Jeg har mistet alt netværk. Jeg henvendte mig på RH. De ville ikke hjælpe mig, da RH sagde at jeg var husvild. René fra SAND hjalp mig dog ved dialogen med Roskildehjemmet. Jeg har netop fået tilbud om en ny lejlighed,

Jeg heder Kristian jeg har lige fået lejlighed. Jeg har levet som hjemløs i et halvt år hvor jeg boede på Marskgården. Jeg måtte selv kæmpe mine kampe. Jeg kommer i dag som observatør fra SAND Storstrøm.

Jeg hedder René Nielsen. Jeg er ansat i sekretariatet. Jeg er professionel ballademager. Udannet socialrådgiver og ansat som udviklingskonsulent.

Jeg heder Jonas og har været hjemløs siden 2010. Jeg har været i plejefamilier, men da jeg blev 18 år blev jeg tabt og svigtet. Jeg bor nu på Saxenhøj, hvor jeg er med i SAND Storstrøm som sekretær. Jeg er med i UngeCrew og jeg arbejder på at lave en UC aktion i mit område. Jeg har også været med i SANDs internationale arbejde. Det giver mening for mig at arbejde med mig selv via SAND arbejdet, og så er det jo super dejligt at jeg kan være med til at gøre en forskel for andre.

Peder er digter og har netop udgivet en digtsamling på CD. Digtene handler om hjemløshed. Jeg vil gerne i fremtiden udgive mine digte. Jeg bor på Roskildehjemmet.

Carsten byder velkommen og beder Torben om at tage ordet.

Torben er konstitueret forstander på Roskildehjemmet og formand for landsforeningen Arbejde Adler. Torben vil fortælle om den kommende ombygning.

Det er ikke en hemmelighed, at de sidste par måneder har været turbulente, grundet opsigelsen af den tidligere forstander. Jeg er konstitueret indtil 14 april, indtil den nye forstander bliver ansat.

Vi har valgt en forstander som har kendskab til målgruppen og er beslutningsstærk. Det er også vigtigt at vedkommende har værdier ift. beskæftigelse. Beskæftigelse skal ses som frivillige aktiviteter til beboere, som kan give indhold i hverdagen samt god struktur.

Vi skal passe på de 3 forbandelser som er kedsomhed, ensomhed og hjælpeløshed. Vi arbejder fremover indædt på at styrke beboernes kontakt til omverdenen samt at give dem kompetencer til at indgå i samfundet på ny.

Vi er i gang med en ombygning, som jeg gerne vil fortælle lidt om. Vi har netop haft byggemøde, og jeg vil vise jer planerne. Torben viser en detaljeret plan. Bygningsmassen forbliver den samme, men vi vil "åbne op" for bygningerne. Vi river to af bygningerne ned og udbygger derudover beboerfløjen og renoverer den store lade, som i fremtiden skal benyttes til "aktivering".

Vi flytter personalet tættere på beboernes værelser, så man lettere kan komme i dialog med hinanden. Administrationen får lokaler ude ved hallen.

Denne hal bliver i øvrigt bygget med en facade af glas, så man kan se at bygningen får "liv".

Her vil også komme et værested, som vi faktisk allerede har renoveret. Vi har været lydhøre ift. hvad beboernes ønsker har været. Vi får pc rum, motionsrum samt muligheder for håndværk. Inde i midten af bygningerne på gårdspladsen bliver der også et rekreativt rum. Jonas spørger Torben, om det overhovedet kan betale sig at renovere ift. at mange af bygningerne er meget nedslidt. Torben fortæller at der allerede er lavet grundige tekniske undersøgelser, og eksempelvis er skimmelsvampen gennemanalyseret. Dette har vi naturligvis haft et kraftigt fokus på. Ann-Britt nævner de mange slidte gulvtæpper og de nedslidte badeværelser. Dette fortæller Torben, at der allerede er taget hånd om. Vi har renoveret en del af værelserne allerede. En af beboerne siger, at hans værelse er utroligt ulækkert stadigvæk, og han har fået eksem og udslæt siden han flyttede ind på Roskildehjemmet. Torben lover at han vil kigge på det, hvis beboeren henvender sig til ham. Michael Balling siger at han forrige år havde et møde med Torben, hvor René fra sekretariatet var tilstede. Han spørger om, hvad der skete med prototype-værelset. Dette kom der aldrig rigtig gang i, fortæller Torben. Men NU er processen sat i gang. Det skal jeg beklage meget, men det kunne evt. hænge sammen med den tidligere forstander. Jonas spørger om maden, som var, meget dårlig ved hans sidste indskrivning. Peder som er beboer siger, at maden er blevet meget bedre på det sidste. Torben siger dog, at man ofte bør spørge beboerne om hvad de syntes om kosten. Det kan klares ved et spørgeskema.

Maja spørger om uddannelses tilbud på Roskildehjemmet. Det kan være i forbindelse med studiestart ved en lektie café. René spørger, om man ved aktiverings tilbuddene kan få en akkrediteringsproces i gang således at en beboer evt. kan få et svejsebevis eller lignende. Ann-Britt vil høre om det er tvang at man skal i aktivering. NEJ, siger Torben, man skal først være motiveret som beboer og derudover skal vi arbejde pædagogisk ift. at udvikle beboernes ressourcer og kompetencer.

Kommer der en psykolog spørger Ann-Britt. Nej desværre, siger Torben. Det skal vi spørge kommunerne om. Den psykiske problemstilling hos en beboer skal regionen tage stilling til. Vi skal her på RH følge lovgivningen. Vi skal afdække hvilke problemer beboerne har. Hvis de har udfordringer, skal vi igangsætte en kommunal eller regional indsats. Se os som tovholdere eller koordinatører ift. en løbende sagsbehandling.

Peder, som er beboer, kunne godt savne at personalet var mere opsøgende ift. at spørge om beboerne har det godt, samt at tilbyde relevant hjælp. Torben siger at RH er inde i en proces hvor personalet vil blive mere opsøgende.

Michael Balling spørger om man kan tvinges i aktivering. NEJ, siger Torben. Men man kan ikke være her i lang tid, uden at der sker noget. Så må vi viderevisitere beboeren til at tilbud, der kan rumme vedkommende. Det siger loven.

Jonas siger at man bør lave om på husreglementet, så alle beboere informeres på tilstrækkelig vis. Jonas sniger en sidste kommentar ind. Han vil høre om man kan "nøjes" med at betale for ophold, såfremt man ikke ønsker kost. Torben ved det ikke. René fortæller at man kan og bør tilbydes individuel betaling. Dette har SAND kørt og vundet principalsager omkring eksempelvis på Hørhuset.

Tiden går på hæld og Torben takker for taletid, og vi går over til dagsordenen.

1. Valg af dirigent og referent: René Køhn vælges som dirigent og René Nielsen vælges som referent.

2. Valg af stemmetællere: Kristian Kaas og Jonas vælges da de er uvildige.

3. Formandens beretning: Carsten tager ordet. Vi har i SAND Nordvestsjælland haft et samarbejde med frivilligcenter Roskilde. Vi har holdt bestyrelsesmøder hos dem. Vi har haft en række arrangementer i Holbæk. Disse arrangementer hed "Aftensalg". Hvor et hav af frivillige organisationer og politikere dukkede op. Her delte vi info materiale ud og talte med et hav af mennesker. Vi håber, vi var med til at give befolkningen et nuanceret billede af hjemløshed. René K fortæller supplerende, at vi har brugt meget tid på at varetage beboernes interesser på Roskildehjemmet. Vi har også været aktive i Slagelse Udsatteråd. Vi ser frem til året der kommer og er parat til at smøge ærmerne op og give en stor indsats.

4. Regnskabsaflæggelse: Se indsat dokument.

René Køhn beretter kort.

Vi har ca. 13.000 kroner på bundlinjen. Vi vil lave en skriftelig ansøgning for at få lov at bruge pengene i 2016, således at vi ikke skal søge § 18 midler på ny. Vi har brugt penge på en lille gave til Pernille Winther, som har ydet en stor indsats for hjemløse. Vi har også tjent 13,48 kroner i renter hos banken. Hille mænd. Vi har naturligvis også betalt medlemskab til Frivilligcenter Roskilde. Der hvor vi har brugt flest penge er i forbindelse med rejser og mødeaktiviteter.

Maja spørger omkring mobilepay muligheder for udvalget. Det kan indtil videre ikke lade sig gøre, da det koster uforholdsmæssigt meget at få en erhvervskonto til organisationer. René Køhn spørger, om regnskabet kan godkendes. Ja siger de tilstedeværende enstemmigt.

5. Godkendelse af budget: Kan ikke udarbejdes, da udvalget ikke endnu, har fået besked om vi kan beholde penge fra de tidligere tildelte § 18 midler.

6. Behandling af indkomne forslag: Ingen forslag modtaget.

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer:

René fortæller overordnet, hvad man kan forvente som en del af SAND familien. Vi sidder i udsatteråd landet over for at vinde politisk indflydelse til hjemløse.

Vi har forskellige arbejdsgrupper heriblandt Fra Bænk til Bolig, som arbejder på at påvirke kommunerne til at bygge flere skæve boliger. Vi har også Den Internationale Gruppe, hvor Jonas tidligere fortalte om sin deltagelse. Her er vi medlemmer af FAENTSA og Hope, som er internationale hjemløse sammenslutninger. Vi har også UngeCrew som er til nuværende og tidligere hjemløse under 30 år, samt Kvindenetværket som er et netværk til de ca. 15 % kvinder i hjemløsemiljøet. Vi tilbyder også et hav af kurser, heriblandt tillidsmandskurser, bisidderkurser og jurakurser, samt diverse kurser som eksempelvis kommunikationskursus. Vi mødes også til netværksskabende aktiviteter såsom Brugernes Bazar, Folkemødet, Temadage såsom "Hjem Svære Hjem". Følg med på Hjemmesiden www.sandudvalg.dk eller på Facebook hvis du/I lyster at deltage. Det er altid gratis at deltage i SAND arrangementer.

René Køhn fortæller at alle er på valg i dag.

Vi skal i dag vælge 5 medlemmer for 2 år, grundet at medlemmerne har trukket sig før tid det seneste år.

Derudover er vi selvsupplerende ift. suppleanter. René Spørger om der skal være hemmelig afstemning. Ja, siger bordet.

René Køhn fortæller at man kan stemme på sig selv, og man kan stemme på op til 8 personer.

Opstillede/valgte:

Carsten Larsen modtager 7 stemmer og sidder for 2 år

René Køhn modtager 7 stemmer og sidder for 2 år

Maja Langholz 6 stemmer og bliver suppleant nummer 2

Ann Britt Danielsen 2 og bliver suppleant nummer 3

Susanne Moos 6 stemmer og bliver suppleant nummer 1

Jens Wendelboe 7 stemmer og sidder for 2 år

Jon Østergaard 7 stemmer og sidder for 2 år

Amadu 8 stemmer og sidder for 2 år

8. Valg af suppleanter: se ovenstående.

9. Valg af revisor eller revisionsansvarlig: SANDs sekretariat vælges.

10. Eventuelt:

Jonas fortæller at han netop har været ude at se på 3 værelser på RH. Det ligner stadigvæk et los i røven. Selve indretningen er også decideret ubehagelig. Det skal dog nævnes at badeværelser har fået et tiltrængt løft. Jeg tænker at SAND bør sende en byggesagkyndig. René siger, at alt bliver renoveret, så det er ikke nødvendigt. Man bør få beboerne igangsat i byggegruppen ift. indretning af værelser.

Skæve boliger ved Ann Britt. Ann-Britt fortæller at hun har knoklet i mange år for at få etableret skæve boliger i Roskilde. Det begynder at ligne noget, og Ann-Britt vender tilbage når der er mere nyt.

Helle spørger til den mobile retshjælp. Er det nedlagt eller hvad? Vi får ikke besked tilbage. Vi ved det ikke, giv dem et kald for at teste.

Hvor er udvalgets mobiltelefon? René K vil hente den hos René Holmgren.

Kristian har lavet en aftale med BILKA Onestop. De vil fremadrettet donere overskudsvarer til SAND. Varerne køres ud til SANDs sekretariat. René byder ind og siger, at vi ikke er en hjælpeorganisation, og derfor vil vi antageligvis henvise til andre gode organisationer, måske endda Fødevarerbanken eller Falkevej, Morgencafeen for hjemløse osv.

Jonas minder om at der findes en Facebook gruppe til Roskildehjemmets beboere, som er personalefri. Jonas søger administratorer. Amadu melder sig under fanerne. Amadu vil gerne arrangere en fodboldkamp. Jonas foreslår at kontakte "Ombold". René Køhn foreslår sommer camp.

Mødet går på hæld og Carsten takker for god ro og orden.

Vi går fluks i gang med et konstituerende bestyrelsesmøde.

Som referent

René Nielsen

Referat konstituerende bestyrelsesmøde SAND Nordvestsjælland d. 14-03-2016

Amadu Mu Sjals; Audjal@yahoo.com.br; 916319 97

Jon Østergaard; Diomar_33@hotmail.com

Maja Langhalz; Majsemus1980@live.dk; 60 762201

Ann Britt Danielsen; ann-britt71@hotmail.com; 31123047

Susanne Moos (Sanne); ~~sa...~~; 61310114 (kun mobil på hjemmeside)

Peder Agerskov; Agerskov.7@hotmail.com; 91104772 (løst tilknyttet udvalget).

René Køhn Samme kontakt info

Carsten Larsen Samme kontakt info

Helle Due Samme kontakt info

Jens Wendelboe samme kontakt info.

Ann-Britt kun mail på hjemmeside.

René Køhn tager ordet og byder velkommen. I dag har vi ikke en dagsorden, da vi skal uddele kasketter og finde ud af hvem vi stiller op til SANDs hovedbestyrelse.

Jeg vil gerne nominere Carsten til Formand.

Vi stemmer ved håndsoprækning.

Carsten er enstemmigt valgt til Formand.

Jens W bliver enstemmigt valgt som næstformand.

René Køhn bliver enstemmigt valgt som kasserer.

Jon bliver menigt bestyrelsesmedlem. Jon får i øvrigt anbefalet at tage på tillidsmand kursus.

Den samme anbefaling får suppleanterne. René Køhn vil sørge for at informere om dette til de nye bestyrelsesmedlemmer.

René Køhn stiller op som repræsentant i hovedbestyrelsen og vælges enstemmigt.

Tillidsmandskursus I afholdes 18-05-2016 på Brandbjerg Højskole.

Sofie fra SANDs sekretariat vil sende log in koder til hjemmesiden til alle udvalgets medlemmer, så Nordvestsjælland selv kan lægge nyheder på siden.

Vi skal have fundet ud af, hvem udvalget indstiller som repræsentant til hovedbestyrelsen.

Først vil René fordele forslag til vedtægtsændringer. Disse kan læses på SANDs hjemmeside.

Ændringsforslagene gennemgås mundtligt af René. René anbefaler at udvalget godkender disse. Disse godkendes.

Næste bestyrelsesmøde i SAND Nordsjælland bliver d. 18-04-2016 på Roskildehjemmet.
Her vil et gruppebillede blive sendt til Sofie fra SAND til brug for hjemmesiden.

Carsten hæver mødet.

Som referent

René Nielsen